

吵吵闹闹是夫妻

◎侯国平(河南平顶山)

马腾云是厂生产科的副科长,一表人才,能说会写。他的妻子叫袁桂芝,是厂里的检验工,面容姣好,是厂里的一枝花。两人也算郎才女貌,叫人称羨。

马腾云却连连叫苦,说这日子还不如阿富汗的老百姓,为啥呢?不是缺吃少穿乱爆炸,而是妻子一天天找他的事,横竖都不对,左右都是错,嘀咕不停,埋怨不止。因为马腾云在厂里大小是个官,厂里人见了面都会打招呼,男的见面打招呼没有事,女的见面打招呼就不行。回到家里,妻子就会审问不休,车间里那个翠花,为啥总和你说话,是不是你撩人家了?马腾云哭笑不得,无言以对。

袁桂芝经常到马腾云的办公室查岗,抓住手机就翻,拉开抽屉就查,见抽屉里有钱,百儿八十也拿走。时间久了,厂里的女工见了马腾云都躲得远远的,不敢多说一句话,生怕挨骂。

马腾云爱跳舞,袁桂芝不许他和别人跳,要跳就和自己跳,自己没有时间跳,也不许丈夫跳。马腾云在思想上坚决和妻子保持一致,不叫跳就不跳,不叫他和别的女人说话,他就不说,乖乖的。

马腾云为啥如此顺从呢?难道他有什么把柄捏在妻子手里吗?没有。马腾云说,十年修得同船渡,百年修得共枕眠,夫妻一场是缘分,要互相尊重宽容,珍惜彼此。吵吵闹闹是夫妻,客客气气是朋友,夫妻之间只要互相忠诚,没有花心,再大的问题都能宽容。

马腾云对妻子很是理解,他说妻子只有初中文化,家又是农村的,进城后总有不安全感,唯恐被人轻看了,所以,总想控制身边人,提升自己的安全感。除了这点小不足外,妻子总是把家里收拾得干干净净,又把一日三餐做得有滋有味,为他生下了两个儿子,没有功劳,也有苦劳。妻子的小打小闹他都能宽容,左右邻居听了都夸他是个好丈夫。

俗话说,三十年河东,三十年河西,风水轮流转。马腾云和袁桂芝转眼都退休了,两个人的关系也发生了变化。袁桂芝不再关心厂里的女工和丈夫打招呼的事了,丈夫的手机也不查了,跳舞也随便了。袁桂芝忙得很,天天跳广场舞。

马腾云对此颇有微词,尽管跳广场舞的大多是中年妇女,但马腾云还是有意见。马腾云说,跳舞就跳舞,干吗穿得花花绿绿的,还要涂脂抹粉,像个唱戏的。妻子说,俺是随大流,人家咋着俺咋着,人家描眉咱描眉,人家穿红咱穿红。再说唱戏也不是坏事,还能挣大钱哩。

马腾云说,你挣个大钱叫我看。妻子不听,天不亮就起床,化妆打扮后就去跳舞,饭也不做了,没时间,叫马腾云自己下楼去买油条、豆浆。过去马腾云是不在街边吃早点的,嫌不卫生,如今妻子一跳舞,他也只好睁一只眼闭一只眼,豆浆油条吃得可欢了。

女人一扎堆,除了张家李家短地议论,还会买买买。袁桂芝就爱上了网购,送快递的总打电话,

叫下楼取包裹,这任务就落在了马腾云身上。天天下楼取快递,马腾云有点烦,他开始埋怨妻子乱花钱,买回一堆可有可无的东西,妻子不服气,说比着人家买得少多了。马腾云恼了,就拍桌子打板凳的,还摔东西,见马腾云使起了性子,妻子马上不吭声了,笑脸迎着说,以后不买了。但过了几天,送快递的又打电话,马腾云又开始摔东西。刚开始摔盘子碗,后来又摔电磁炉、暖水瓶,乒乒乱响。妻子见了也不生气,一边打扫碎片,一边说旧的不去,新的不来。见妻子一点儿也不生气,马腾云也不摔了。

袁桂芝近来爱上了旅游,去了黑龙江,又跑海南。袁桂芝叫马腾云和她一块儿游,刚开始马腾云不想跑,说累,跑了一天一身汗,换下来的衣服也洗不成,洗了也没处晾,看着心烦,脏兮兮的,还不如在家,干干净净的好。

袁桂芝左劝右劝,马腾云终于答应和妻子一块儿走走,结果一下子上了瘾,还在海南买了一套海景房,台风时跑回来,冬天跑到海南吹海风,吃海鲜。马腾云说,没想到老了老了还当了一回神仙。

马腾云和袁桂芝把在海岛生活的一一点一滴都发到了朋友圈,朋友们都点赞说,好一对老鸳鸯!



听闻远方有你

◎曹李晚(河南南阳)

有人曾说:最喜欢城市的万家灯火,因为每一盏灯下,都有一个故事。

是的呢,芸芸众生,缠绕交织,衍生太多的故事。山水相依有了故事,云雨相恋有了故事,花叶相伴有了故事。而文字之约中,你,注定是我的故事。

汪曾祺说过:爱,是一件非专业的事情,一定要爱着点什么,恰似草木对光阴的深情,它让我们变得坚韧,宽容,充盈。

在这个薄情的世界里深情地活着的我,心中就深藏一份爱。这份爱,不是山盟海誓,也不是风花雪月,而是对文字的魂牵梦萦。

这种爱,像万里月光,似落花叩床,如鲜花着锦,一经遇见,一念成痴,从此,相看两不厌。

文字的媚,就如一朵花儿开在裂开的石缝里,既温暖了视线,又润泽了心扉。

我,一个人,一座城,一个人的安静。因与文字结缘,时时打撈满心的欢喜,于半亩心田,恣意放飞万千思绪。

生活是晨起暮落,日子是柴米油盐,而对文字的爱,有人感慨说,是一种漫无尽头的、倔强而绝望的努力。但这种热爱,培养了我的专注,就像借助凸透镜聚拢光线,在时间的经纬里,使平台的文章,日日月月年年,一篇篇叠加着。那文字里的杏雨梨云、淡烟疏雨、耕云钓月,散发出隽永的芳香,让我的城如花开蝶忙般地生机盎然。

清楚认识到坚持的意义,并不攀附于某个结果,只是因为爱,尽心尽力去做,无畏无惧,无怨无悔。所以虽然辛苦,但我还是会选择这种滚烫的人生。

所谓活着,是鸟儿就要展翅飞翔,是海浪就要汹涌澎湃,是草木就要葳蕤葱茏。生活可以漂泊,日子可以孤独,但灵魂必须有所皈依。

疲倦的生活里,要有温柔的梦想。冗长的黑暗中,要有希望的光芒。

人间烟火是底色,浪漫情怀是意趣。生活最美不过烟雨弄斜檐,流水穿庭前,看花开如霞,听雪落倾城,品人生百态,书世间万象。

光阴一寸一寸游走,时光被岁月分割成羽状碎片,我们用写作串联,使之弥合。那些力透纸背、精妙绝伦的文字,让人如沐春风,如浴暖阳,治愈生活给予我们的痛。

尼采说:我们来到这个世上,就应该跟最好的人、最美的事物、最芬芳的灵魂倾心相见,唯有如此才不负生命一场。

所以,在这茫茫人海里,听闻远方有你,和我一样,衷情着文字的横竖撇捺、排列组合,我愿动身跋涉千里,穿越人海去寻觅你,把对文字的热爱,激情点燃,进行到底!

但愿你对我说:与君初相识,似是故人来。我愿踏月而来,只因你在等我。

择一事成趣,得一好终老,有梦不觉天涯远。让我们把心住到滚滚红尘里,一半品人间沧桑,一半听官阙仙音,铿锵向前,无谓风雨。

花有美意,叶有朝气,人有深情,写一封爱的信笺给你,愿我们都有最美的抵达,让我们和文字的故事闪亮登场!



订牛奶送牛奶 错过再等一年

您喝牛奶我们送 每天送到家门口

三色鸽奶业

巴氏鲜牛奶: 3.5元/瓶 105元/30天
畅轻松发酵乳: 4元/瓶 120元/30天

晶珠奶业

生鲜乳: 5元/斤(两袋) 150元/30天
无糖酸奶: 5元/瓶 150元/30天
巴氏酸奶: 5元/瓶 150元/30天
巴氏鲜牛奶: 4元/瓶 120元/30天

一年仅此一次,限时超低价抢订! 平报购时惠商城联合两大奶企助力优惠! 前所未有的低价放送,这一次千万不要错过,错过再等一年哟!

三色鸽读者优惠活动: 订满3个月赠送本品10瓶,订满6个月赠送本品30瓶,订满1年赠送本品60瓶。活动时间即日起至4月15日。

晶珠读者优惠活动: 订满1个月赠送本品3瓶,订满3个月赠送本品15瓶,订满6个月赠送本品40瓶,订满12个月赠送本品90瓶。**晶珠生鲜优惠活动:** 订满3个月赠本品5袋,订满6个月赠12袋。活动时间即日起至5月15日。



市区各发行站配送电话 新华发行站 4940009 卫东发行站 2220366 3260868 湛南发行站 7052439 3730307 新城区发行站 2667653

平顶山日报传媒集团 平报 购时惠